

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 48 (5497)
Год издания тридцать пятый

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 апреля 1974 года
Цена 2 коп.

С ПОБЕДОЙ!

Символом преданности металлургов Магнитки создательным идеям партии В. И. Ленина, их последовательности в осуществлении исторических решений XXIV съезда КПСС явилась новая трудовая победа, одержанная на нашем предприятии в день рождения Ильича. Со дня пуска первой на Магнитке мартеновской печи выплавлено 250 миллионов тонн стали.

Выпуск юбилейной плавки — радостный праздник для всего многолюдного коллектива металлургов Магнитки. И сегодня самые сердечные слова и искренние пожелания мы высказываем нашим горнякам, коксохимикам, доменщикам, железнодорожникам — всем, кто безупречной работой способствовал приближению дня выпуска последних юбилейных тонн стали.

Сердечное спасибо вам, дорогие товарищи! Умножим трудовые усилия в борьбе за приближение дней выпуска юбилейных тонн чугуна и проката!

Директор комбината
Д. ГАЛКИН.

Секретарь парткома
П. ГРИЩЕНКО.

Председатель профкома
В. АРХИПОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ
Б. МЫЛЬНИКОВ.

СЕГОДНЯ УТРОМ НА КОМБИНАТЕ ВЫПЛАВЛЕНЫ ПОСЛЕДНИЕ ТОННЫ В СЧЕТ 250 МИЛЛИОНОВ ТОНН МАГНИТОГОРСКОЙ СТАЛИ. ЮБИЛЕЙНАЯ ПЛАВКА ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

АНАТОЛИЙ казался спокойным. Печь «дышала» ровно. Состав с шихтой, перегоревший подход к завалочным окнам, как бы закрыл ее на замок. Заваливали третью печь, рядом. А в цеховом закрылке уже промозделись электровоз, норовя вытянуть за собой четыре высоченных ковша с чугуном.

Но спокойствие сталевара в эти минуты чисто внешнее. Казалось бы, все сделано верно, до конца плавки больше часа, анализ проб — хороший. Но многолетний опыт заставлял держаться Глазкова настороже: такие «нейтральные» минуты ложатся на сталеваров, пожалуй, самой тяжелой нервной нагрузкой. Плавка почти готова, но при малейшем упущении химический состав стали может недопустимо измениться. Тогда пиши пропало!

— С третьего чугун идет! — тенью промелькнул второй подручный Михаил Минаев.

Глазков тотчас поднял заслонку третьего окна и выбежал из будки. «Замок» мульдогового состава, огорожившего печь, разомкнули. Через порог завалочного ок-

на тяжело плескал чугун (сталью на мартене принято называть готовую плавку).

Что может сделать человек, когда на десяток метров вокруг растекается по площадке нестерпимый жар, когда тягучие брызги раскаленными ядрами пронизывают пространство? Но не

ких бригад могут не оправдаться, он в полном смысле слова прудью встает на пути потери, борется за металл отчаянно и самоотверженно и, невзирая на исход схватки, верит, что победа будет за ним.

Эта черта характера присуща большинству сталеваров-плавильщиков. В противо-

раз берется проба. В норме.

..Сегодня будет сварена юбилейная плавка. Варить ее доверено бригаде Николая Луценко. Для коллектива печи это — событие особое. И закономерное. Первая печь стала на комбинате средоточием трудовой борьбы и технического прогресса, своеобразным мерилом

Стиль первенца

прошло и минуты, как восемь парней, вооруженных лопатами, швыряли на порог печи заправочный материал. Это было бессмысленно. Сам Глазков впоследствии пожал плечами и сказал, что лопатами ничего нельзя было сделать. Но за лопату он взялся первый. А пока подгоняли заправочную машину, подошли с соседних печей.

Тут-то и видна душа сталевара, человека, кровно заинтересованного в успехе своего нелегкого дела. Зная, что порой усилия несколь-

вес трудностям и неудачам, в ответ на орывы и аварии выставляется повседневное мужество.

Теперь Анатолия Глазкова волновало все: и занятый разливающий пролет, и готовая плавка, томлящаяся в печи. Сейчас решалась судьба плавки, и она должна была решиться в его пользу.

С начала года он, Николай Луценко, Анатолий Савченко и Владимир Дмитренко с подручными варили сталь только по заказам. Бросить тень на коллектив печи он не имеет права. Еще

производственного роста, шкалой отсчета. Именно отсюда пошла родоначальная магнитогорского сталеварения. Как не вспомнить в этот день участников первой плавки начальника смены Марка Игнатевича Ягнюка и машиниста завалочной машины Ивана Григорьевича Крячко. Сорок с лишним лет назад они освидетельствовали первую сотню тонн металла на Магнитке. Сегодня на счету первой печи — 9 миллионов тонн.

(Окончание на 2-й стр.)

РУБЕЖИ

Еще события в памяти свежи... За этой цифрой — сотни тысяч судеб, за ней уже такие рубежи, что нас потомки явно не осудят.

Но знаем: за достигнутой чертой иных времен высокое горенье, иные, молодые поколения, уйдут в столетья гордой чередой.

Уйдут, как мы, тревожась и спеша, а под ногами ляжет монолитом история, которая отлита из четвертьмиллиардного ковша.

История, сработанная нами в пылу жестоких планов огневых, история с большими именами и цифрами, венчающими их.

В которой будет золотом отлита в планету цепко вросшая по груди единственная, первая Магнитка, другим Магниткам выставшая путь.

Она стоит в сиянье огнепадов, она и в полночь светится, как днем... Магнитка доживет до миллиарда, и мы — я верю! — тоже доживем!

Александр ПАВЛОВ.

Присуждено Красное знамя

Когда верстался этот номер газеты, пришло радостное известие: по итогам первого квартала коллектив комбината признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий черной металлургии с вручением переходящего Красного знамени министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности.

Переходящее Красное знамя присуждено также коллективам доменного и второго обжигового цехов, добившимся лучших показателей среди родственных цехов отрасли. За успехи, достигнутые в первом квартале, коллектив третьего мартеновского цеха отмечен II денежной премией, коллективы железнодорожного транспорта комбината, горно-обогатительного производства, центральной электростанции — III денежной премией.

Поздравляем металлургов Магнитки с большой трудовой победой!

ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ПОДАРОК МЕТАЛЛУРГОВ МАГНИТКИ!

